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бона (тричастинна циклічна форма) написаний в. Пацерою у 1985 р. серед 
найкращих зразків жанру концерта слід назвати концерт для двох тромбонів 
з оркестром і концерт № 2 для тромбона з оркестром в. Пацери, концертино 
для тромбона з камерним оркестром в. чепеленка, «суламіф» для 16 голосів, 
двох труб і трьох тромбонів а. грінберга. все частіше для цього «чоловічого» 
інструмента пишуть жінки – а. гнатовська, л. юріна, ю. гомельська, л. Бур-
кун, в. дробязгіна, т. Хмельницька, Ж. колодуб. Зокрема, широко відомі 
сольні композиції ю. гомельської («тріумф адреналіну» для тромбона і пер-
кусії), в. дробязгіной (мініатюри «вальс», «кавалерійська» і «арія»). 

таким чином, розвиток української тромбонної музики в 1980–1990-ті рр. 
забезпечили активна гастрольна діяльність виконавців на духових інстру-
ментах, опанування зарубіжного виконавського досвіду, активізація творчої 
діяльності українських митців, розширення українського тромбонного ре-
пертуару, його збагачення експериментальними, нетрадиційними формами 
і інструментальними складами. 
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ТРАНСФОРМАЦІЯ МОРАЛЬНИХ ЦІННОСТЕЙ  
У СУЧАСНОМУ СУСПІЛЬСТВІ

актуальність теми визначається трансформаційним станом українсько-
го суспільства, який зумовлює процес переосмислення моральних цінностей. 
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нові реалії розвитку нашого суспільства змінили аксіологічні основи життя, 
призвели до домінування цінностей культури західної цивілізації, що певною 
мірою нівелює зусилля національної спільноти захистити унікальність влас-
ного культурного надбання. цінності – найважливіші компоненти людської 
культури, які мають найвищу значущість та детермінують стандарти пове-
дінки, характеризуються варіативністю змістовного наповнення та особис-
тісного осмислення в різні епохи при збереженні статусу смислоутворюючих 
чинників людського буття. в аксіологічному просторі соціуму та індивіда 
особлива вага належить моральним цінностям.

трансформаційний стан українського суспільства характеризується 
зміною ієрархії цінностей – людина жертвує одними цінностями заради ін-
ших, зміною пріоритетів: вони переміщуються із духовної сфери в прагма-
тичну та утилітарну; особистість все більше орієнтується не на досягнення 
морального ідеалу, а на отримання задоволення, користі, що значною мірою 
визначено становленням нового явища – інформаційного суспільства [1, 
с. 293]. всезагальна комп’ютеризація, впровадження новітніх технологій, 
вторгнення електронних комунікативних систем в усі сфери життя вимагають 
високої духовної зрілості людини. випереджальний розвиток технологій 
відносно духовних ресурсів суспільства є важливим фактором дегуманізації 
життя [2, с. 96]. комп’ютеризація, введення нових технологій не завжди має 
позитивні наслідки: наочно спостерігається деактуалізація етичних норм, 
«притуплення» моральних почуттів, нечіткість життєвих орієнтирів та мо-
ральних настанов, пасивність громадянської позиції [3]. 

таким чином, інформаційне суспільство характеризується змінами в усіх 
сферах життя. Питання полягає в тому – в яку сторону прямують ці зміни, 
вони будуть прогресивними чи регресивними, як вони вплинуть на тради-
ційне в культурі, адже воно є первинною основою, частиною нас, нашого 
народу.

Моральні цінності – цементувальна основа суспільства й держави. укра-
їнський народ чимало пережив за свою історію і кожна подія позначилась 
на системі його цінностей. о. Маркозова відтворює еволюцію ціннісних 
пріоритетів наших предків: з плином часу надавалась перевага тим чи іншим 
цінностям, або традиційні цінності наповнювались новим смислом. ці про-
цеси є закономірними. слов’яни були дружелюбним народом, цінували волю. 
із запровадженням християнства почали підносити релігійні настанови, 
блаженство – як ідеал і норму повсякденної поведінки, прощення і подо-
лання зла добром, любов до ближнього, милосердя. в добу козацтва поши-
рюються патріотичні ціннісні орієнтири, віра в вільне національне майбут-
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нє українського народу, лицарство, перевага цінності благ духовних над 
матеріальними, дружба, побратимство. Подальше пригнічення українців, 
закріпачення селянства посіяло зневіру у свої сили, жаль і тугу за свободою. 
За радянських часів утверджувались цінності, які відповідали соціалістичній 
ідеології. сьогодні українцям притаманні такі цiнностi як свобода, прагнен-
ня рівності, соціальна активність і самореалізації, орієнтація на успіх і со-
ціальне визнання [4].

дослідники аксіологічних проблем розвитку українського суспільства 
констатують факт ціннісних трансформацій [5; 6]. в українському суспільстві 
зміни відбулися як у змістовному наповненні моральних цінностей, так 
й щодо морально-ціннісних орієнтирів: поширюються традиції західних 
країн; з’являються нові свята, яких раніше не було та водночас забуваються 
традиційні українські; акцентується недоторканність приватної власності та 
невтручання держави в особисте життя громадян; абсолютизується свобода, 
яка перетворюється на свободу вибору самих моральних цінностей, що ви-
являється у моральному релятивізмі; моральні переконання стають досить 
гнучкими; наочним стає зсув ціннісних пріоритетів у бік споживацтва. не-
змінними залишаються віра в Бога, свобода слова, совість, гідність, патріо-
тизм, який продовжує жити в душах українців, соціальна справедливість, 
цінність родинних стосунків, повага до старшого покоління, значущість 
любові та дружби, порядність, доброзичливість, співчуття до інших людей, 
високий професіоналізм, здоровий кар’єризм, що веде до матеріального до-
бробуту. ці вічні цінності трансформуються та наповнюються новими 
смислами й дуже важливо, щоб вони не суперечили гуманістичним ідеалам 
людства.
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ЛІНА КОСТЕНКО –  
УНІКАЛЬНА УКРАЇНСЬКА ПЕРЛИНА

сьогодні неможливо уявити українську культуру без творчості неповтор-
ної та дивовижної поетеси ліни костенко, яка зосередила у слові духовну міць 
і велич свого народу. своїми творами вона закликає людину замислитися над 
сенсом свого життя, усвідомити себе частинкою української нації, акцентує 
увагу на тому, що ніколи не треба забувати про найвищі духовні цінності – 
відданість, любов до Батьківщини, красу, вірність, людяність. 

голос л. костенко вирізняється з-поміж усіх шістдесятників: не впли-
нули на нього ані роки репресій, ні цензурні заборони, ні розчарування. вона 
залишилася безкомпромісною, непохитною, відчайдушною і гострою на 
слово, говорила правду, не додаючи до неї вишуканостей, і прекрасно усві-
домлювала, що: «Жонглює будень святістю і свинством» [1, с. 290]. 

її твори були джерелом натхнення та підняття духу нації, вона раділа, 
терпіла всі негаразди, була бойцем і насамперед жінкою: «Я вибрала долю 
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